



## 抗疫有我 师者同行

——逸夫小学西校教师志愿者陈怡君抗疫事迹纪实

三尺讲台，教书育人，她是可亲可敬的人民教师；疫情来袭，身先士卒，她是义无反顾的志愿者。壬寅三月，疫情再袭枣庄，号令又次响起，枣庄逸夫小学西校教师陈怡君主动请缨，身赴抗疫一线，篆刻下“学高为师、身正为范”的生动“教科书”。

抗疫，她一直坚守。疫情就是命令，防控就是责任，抗疫号令响起后，陈怡君老师放弃与家人团聚的机会，主动与市中区文化路街道志愿者服务队联系集结，立即投入到抗疫工作当中去，化身“绿马甲”和“天使白”，在数个夜晚，努力做好核酸检测现场的秩序维护、样本采集、数据整理等各项工作，彰显了优秀青年教师的细致和认真。

奉献，她时刻铭记。积极深入抗疫一线后，陈怡君老师时刻铭记自己作为枣庄人的防控义务和责任，放弃自己停课居家休息的时间，不分昼夜、不畏炎热、不知疲倦，用行动“奔赴”，用逆行“守护”，为阻击疫情赢取宝贵分秒，用汗水诠释教师的模范和表率。

服务，她从未缺席。疫情当下，没有谁是旁观者，面对疫情，陈怡君老师化身最美“侦察兵”，及时掌握当下疫情动态；面对群众，她是善解人意的“贴心人”，细致为百姓讲解核酸检测流程；缓解情绪，她是温暖心灵的“守护者”，耐心为老者和儿童疏导心理。同时，她还在每日疫情防控之余仍要坚持为学生开展网课及课后辅导，每日疫情走访、社

区卡点等工作，用行动演绎着师者仁心。

践行初心使命，彰显师者担当。正因陈怡君老师在本次疫情防控的志愿服务中表现突出，被文化路街道党委授予“优秀志愿者”，市中区文化路街道孔庄社区送来感谢信，深情感受到爱的希望传播的速度比疫情跑的更快，爱和互助的凝聚力比病毒更加强大，号召永远铭记这份守望相助、患难与共的人间真情。同时学校也发起向陈怡君教师学习那种“行动演绎使命，坚守践行担当”的精神，让志愿者的奉献精神和服务意识在逸夫小学西校的整个校园落地开花。

(魏晓侠 李春 陈怡君)

## 担当守初心使命 战疫显青春本色

——齐村镇年轻党员“上岗”集中隔离酒店

疫情就是命令，防控就是责任。3月31日在齐村镇组织办公室里一阵急促的电话铃声打乱了刘子林忙碌的身影。电话那头传来领导关切地问候：“子林，手头工作完成的怎么样了？想让你到防疫隔离酒店协助工作，你有什么顾虑吗？”他却斩钉截铁地回答：“没有顾虑，这个时候我们年轻党员就得冲锋在前！请领导放心，我保证完成疫情防控任务”。挂断电话，他顾不上收拾衣物和洗漱用品，就马不停蹄地赶到集中隔离酒店。

进驻隔离酒店后，刘子林和其他工作人员一起精心照顾着隔离人员，为他们接运行李、办理信息登记。在酒店门口大家日夜值守，进行人员管控，严格登记制

度，对所有进出酒店的物资、人员、车辆进行消杀，筑牢“防疫墙”。由于前期接受过穿脱防护服培训，他更是主动请缨，不惧被感染的危险到污染区协助工作，穿上密不透风的防护服，他化身“大白”用责任和担当守护着人民群众的“健康绿”。

其实，3月31日对刘子林来说还具有一个特殊意义。23点，他结束一天疲倦的工作，打开手机一条条短信、微信的提示音不绝于耳。家人、朋友、同事纷纷送来关心和祝福，“做好工作的同时要注意防护”、“等你回来了我们再庆祝”、“虽然蛋糕送不到，但祝福会全额接受啊”。原来在这天他迎来了26岁的生日。虽然没有家

人的陪伴，他却倍感自豪。“在抗疫这场没有硝烟的战场上过生日，对我来说具有特殊意义，是我成长路上的一块里程碑，将令我终身难忘”。

作为一名年轻的党员，刘子林身体力行，勇于担当，充分发扬“我是党员让我上”的优良传统和“越是艰险越向前”的扎实作风，发挥共产党员先锋模范作用，冲锋在一线、战斗在一线，用实际行动践行共产党员的初心和使命，让党旗在疫情防控斗争的一线高高飘扬！

(高伟)



## 褪去戎装初心不改，集中隔离点的守护战士——杨勇

新冠肺炎疫情牵动着每个人的心，无数的逆行者，奋战一线，守护群众健康。在齐村镇就有这么一位逆行者，用实际行动践行着一个共产党员退役军人的初心和使命，让胸前的党徽在疫情防控一线闪闪发光。

齐村镇退役军人服务站主任杨勇，作为一个有着15年党龄的共产党员，同时又是有着16年军龄的退伍军人，当疫情来临的时候，他以军人冲锋姿态积极主动参与疫情防控工作，以实际行动深刻诠释了“退役不褪色，退伍不退志”的军人本色。

疫情爆发之初，按照镇指挥部的统一安排，杨勇承担起齐村镇集中隔离点的寻找和布控任务。他先后联系20余家宾馆酒店并到现场考察，经反复论证、多次和宾馆沟通后选定4家宾馆签订合同。在区疫情防控指挥部的指导下，他督促宾馆改造、消杀、准备隔离物品，高标准通过

验收，保证能够在第一时间投入使用。疫情爆发后，他勇于担当、不惧不畏，主动请战进隔离点。齐村镇共启用3家隔离点，使用300余间隔离房间，服务集中隔离人员400余名。杨勇负责着3家隔离点的对接沟通和日常运转保障。每天都在这3个隔离点中往返，承担着对密切接触人员的集中隔离、医务对接跟进、心理疏导、日常保障、数据信息汇总、密切接触人员的档案整理报送等工作。在人员不足的情况下，兼负报送核酸检测试剂，经常一忙到深夜。对在隔离点中不理解工作的人员进行耐心解释疏导，对孕妇、有发烧症状等特殊情况人员及时跟进，主动联系医护人员，解决实际问题。

杨勇每天都保持着饱满的工作热情，因为隔离点的工作繁杂琐碎，杨勇几乎吃住都在办公室。杨勇说：“不是不想回家，是任务说来就来，隔离点的工作不能有任何延

迟和疏忽。现在是战时状态，办公室就是我的家，我是一名党员更是一名战士，守卫隔离点就是我的任务”。面对每天快节奏的超负荷工作，杨勇本色不改，初心未变，他表示，“因为自己是一名共产党员，更是一名退役军人，抗击疫情，义不容辞。”他以一名老党员高度负责的责任感和使命感，为打赢疫情防控阻击战贡献自己的每一份力量。

军装在身，保家卫国；褪去戎装，初心不改。杨勇虽然已经放下了军装，但党员的誓词、军人的使命从未忘，他用实际行动诠释着“退役不褪色”的铮铮誓言，用勇气与担当诠释一个党员为人民服务的初心使命，以实际行动践行军人的庄严承诺。在疫情防控一线，让党旗更红，让军旗更艳。

(高伟)

## “疫”不容辞 书写抗疫最美篇章

——齐村镇齐安社区党总支书记王猛抗疫纪实

他是一名基层社区工作者，在平凡的岗位上，倾注着心血，挥洒着汗水，在这场新冠肺炎疫情阻击战中，他义无反顾冲在最前线，用实际行动诠释党员担当，他就是齐村镇齐安社区党总支书记王猛。

社区是疫情防控的主力军，党员是冲锋陷阵的先行者。自疫情防控工作开展以来，王猛就像一台不知疲倦的发动机，至今都没有休过假，自己不停转，也推动着全社区一起转。“对于支部书记来说，社区就是我的主战场，我不能丢失一分一毫阵地”。他始终坚守工作岗位，带领全体工作人员、党员志愿者共同抗击疫

情，成了大家行动的“主心骨”，展现了一名基层党员干部冲锋在前、迎难而上的坚守和担当。“疫情就是命令，防控就是责任，我的责任就是保护全体居民的生命健康……”在接到上级通知后，王猛第一时间召开齐安社区疫情防控部署会。会后，他马上开展行动，统筹社区疫情防控工作，对外来人员按要求进行排查、隔离，对社区里各道口进行管控，奔忙在基层防疫第一线。不间断的“连轴转”，王猛始终发挥着党员模范带头作用，像钉子一样“钉”在齐安社区疫情防控的“主阵地”上。由于精神紧张和睡眠不足，3月29日上午，他闹得头疼

作疼的满头是汗，却依旧坚守在岗位上，“疫情还没有解除，还是不能有片刻放松。”中午打了针之后，下午他又在社区中忙碌起来。

“虽然累、疼、担心，但是想想为了社区乡亲们就都值得了”，朴实的话语，透出的是守土有责、守土担责、守土尽责的担当精神。王猛尽职尽责、尽心尽力，用自己的辛劳和坚守、奉献和汗水织就了抵御疫情的严密防线。作为齐安社区的主心骨，王猛带领大家发挥基层工作者的力量，用恒心、决心，为群众带去安心，全力打赢疫情防控阻击战，做好乡亲们的守护人！

(高伟)



## 退伍老兵“请战”防疫，不忘初心勇担当——宋树勇

本轮疫情期间齐村镇共有志愿者150余人，截至目前累计开展志愿服务40余次。

大战大考显担当，闻令而动砺初心。自疫情防控工作开展以来，齐村镇涌现了一批又一批的优秀党员、工作人员、志愿者，他们形成工作合力，凝聚起一股股防疫力量，构筑起一道道防疫铁闸，他们在防疫战场上守初心担使命，唱响一曲曲奉献之歌。

侯宅子村70多岁的退伍老兵宋树勇就是其中一位。

“若有战，召必回”。疫情肆意蔓延，齐镇人心惶惶，老兵宋树勇主动“请战”，要求参加到当前疫情防控工作中来，身穿红马甲、佩戴党员志愿者，引导管理辖区内的店主、人员佩戴好口罩，做好个人防护。从早到晚驻守在防疫卡点，对出入卡点的车辆、人员进行体温测量、询问登记、检验“四码”，配合其他工作人员开展一二三轮核酸检测、“双敲双

扫”专项行动，摸排核酸漏检、疫苗漏接、外地返乡人员，并辅助做好信息登记、消杀等日常工作。通过大喇叭劝导村民不扎堆、不聚集大家增强防范意识，共同守护家园。

“脱下军装已多年，在党和国家有需要的时候，疫情防控是我义不容辞的责任，为防疫尽自己的一份力。”退伍老兵宋树勇铿锵有力地说到。

(高伟)